

# 荐股软件“失灵”致炒股亏损

法院判决投资公司返还购买者3180元

**本报讯** (记者 江跃中 通讯员 刘宁) 股民赵先生购买了一套由上海一家投资公司推荐的“XX炒”股票操作软件,公司承诺,软件可免费试用3个月,如不满意可退款。而当赵先生花2980元买下软件并按相关指令买卖操作时,却发生炒股亏损。赵先生发现,这些软件提供的数据和指标很多时候并不准确。因交涉未果,赵先生向法院提起诉讼,要求对方返还钱款。前天上午,闸北区法院作出一审判决,由投资公司返还赵先生人民币3180元。

## 操作软件“包赚不赔”

去年7月,赵先生从广告上看到一家投资公司的介绍,称能提供股票操作软件。赵便打电话询问。投资公司的一名销售人员告知赵先生,这一软件经过反复计算验证,能彻底揭秘主力运作痕迹,具有自动选股、测算买卖点等特殊功能,股民只要按照炒股软件给出的买入卖出等信号,就能轻松炒股,包赚不赔。而且,股票操作软件可



绍波 图

免费试用3个月,上门免费安装,不满意可退款。

7月22日,求财心切的赵先生向投资公司支付了2980元,取得了这一软件。同年8月16日,他又与投资公司签订了投资理财合同书,约定投资公司为自己提供仓位整理、大势研判、风险控制等服务,

为此又支付了200元保证金。

## 股票涨跌并不“听话”

随后,赵先生按软件指令实施了股票买卖操作,没想到,多只股票的涨跌都没有按炒股软件显示的那样,说跌反涨、说涨反跌的情况时有发生。赵先生发现自己按照炒

股软件买卖股票竟亏了钱,同时,投资公司也未提供过任何证券投资咨询服务。

赵先生赶紧向投资公司提出退货退款的要求,但投资公司以种种借口回避。10月19日,赵先生向区消保委投诉投资公司,经调解未果,遂将投资公司告上法院,请求判令投资公司退还软件保证金及履约保证金。

## 试用期内可退货款

法庭上,被告投资公司辩称,自己设有专人负责软件使用解答及退货事宜,但赵先生在3个月内未提出软件退款的要求,故不予退款。至于理财合同,因赵先生正在生病住院,故公司无法及时提供服务,但可以退还200元保证金。

法院审理后认为,原告赵先生在软件试用期内已经通过有关部门提出退款要求。根据被告投资公司在信息服务表中的承诺,允许原告在试用期退货退款,故本案中原告有权提出退款要求。据此,法院作出了上述判决。

**本报讯** (记者 江跃中) 铁路车站助理值班员倪先生在执行职务时因疏忽大意,反推受害人致其跌下站台被列车轧死,受害人亲属在倪被判处罚之后,起诉被告和被告所属单位,要求获得民事赔偿32万余元。日前,这起由刑事案件引发的人身损害赔偿纠纷案,在蚌埠铁路运输法院审结,法院判决倪所属单位赔偿原告9万余元。

今年2月18日下午4时12分,池先生从铁路车站准备搭乘1478次旅客列车,因列车已经启动,池未能上车,当即迁怒于正在当班的助理值班员倪先生,走到倪面前推搡倪。面向列车的倪随即反推背向列车的池,导致池跌下站台,被1478次列车轧死。案发后,倪被蚌埠法院以过失致人死亡罪,判处有期徒刑3年6个月。

受害人妻子和刚满12周岁的儿子因与被告所属单位就赔偿数额不能达成一致意见,遂向法院提起诉讼,要求判令倪和倪所属单位赔偿32万余元。

蚌铁法院认为,被告倪反推受害人时,应当预见自己的行为可能导致他人死亡的后果,因为疏忽大意而没有预见,对受害人的死亡有直接的因果关系。由于倪是在执行职务中发生这一事件,故原告主张被告倪所属单位赔偿符合法律规定。受害人首先推搡正在执行职务的倪,对损害的发生存在主要过错,应承担60%的责任,被告倪所属单位承担40%的责任。由于赔偿责任由倪所属单位承担,被告倪已受到相应刑事处罚,因此对原告主张被告倪承担赔偿责任和两被告支付精神损害抚慰金的诉请不予支持。

# 女友偷改炒股账户密码

按判决生效之日股票收盘价折算返还

**本报讯** (通讯员 侯荣康 徐蓓丽 记者 袁伟) 热恋中的情侣共用一个账户炒股,然而人情冷暖却比股市更变幻莫测。女友背着男友更改账户密码,男友一气之下诉至公堂讨要钱款。日前,徐汇区法院对这起财产纠纷作出判决,被告李娜被判令按所购股票的当前收盘价承担返还责任。

去年11月,来自台湾的张浩与比他小10岁的姑娘李娜相识,两人很快热恋并同居。其间,张浩

想投资股票,却苦于身份特殊,无法在中国大陆开设A股账户。今年8月22日,两人商量后决定用李娜的名字在一证券公司开设股票账户炒股,密码由张浩设定。其后,张浩通过网络银行把10万元转入账户,并购买了2800股上实医药股票。第二天,当张浩想继续买卖交易时,却惊讶地发现前一天刚刚设定的密码居然被人修改了,自己无法操作股票。张浩马上找到李娜质问,谁知女友不但不肯告知他重置

后的密码,反而责怪他小家子气。李娜说钱都存到她的账户里了,当然就算是她的了。愤懑之余,张浩一纸诉状告到法院,要求李娜返还10万元。

庭审中,被告李娜辩称,她和张浩是恋人关系,已经到了不分彼此、无话不谈的地步。当初那10万元钱是男友私人送给她用于股票买卖的,并不存在借用账户炒股一说。赠与合同是实践合同,既然钱已经给了,就不能出尔反尔要求返还。

法院认为,虽然原被告是恋爱关系,但并不必然导致原告把钱打入被告的账户投资股票就是一种赠与行为。被告将自己的资金账号、证券账号及相应的密码告知原告,说明被告同意原告的借用行为。原告将10万元转入被告的资金账户并不是赠与原告,而是自己要用于股票交易。被告凭身份证重置密码,导致原告对自己购买的股票和资金余额失去控制,应当承担返还责任。由于涉案的标的物是股票,它的实际价值随股市行情的变化而变化,原告表示愿意承担股票亏损,按判决生效之日的市值折算于法无悖,可予准许。据此,法院作出了上述判决。(文中人物均为化名)

**边缘智力者获刑十五年**  
本报记者 张从田经鉴定为边缘智力,日前,上海铁路运输中级法院判处其有期徒刑15年,剥夺政治权利5年,并处没收财产人民币5万元。现年43岁的张从田系云南保山市农民。今年5月18日,张携带他人交付的毒品,从铁路昆明站乘上开往上海的K80次旅客列车。当晚7时许,乘警到5号车厢检查,发现2号上铺的张形迹可疑,当场查获3块白色块状物。经检验,白色块状物含海洛因成分,净重678.25克,含量为56.85%。

(郑妍 汪清)

## 相关链接

边缘智力是根据智商值和适用能力划分的、处于平常智力(85—115)和低下智力(70以下)之间(70—84)的智力水平。这类人有一定的生活自理能力和社会交往能力,工作能力稍差,只能从事简易的机械性工作,但尚未达到轻度精神发育迟滞的程度。从法律角度来讲,边缘智力的人具有完全刑事责任能力。

**本报讯** (通讯员 潘文婕 记者袁伟) 因所在的工作单位从今年起不再报销相关的医疗费用,张先生一纸诉状告上公堂,要求单位支付今年的医疗费136.40元、今后15年的后续治疗费2.4万余元及精神抚慰金5万元。但因缺乏相关事实和法律依据,日前他被驳回诉讼。

## 一场工伤致残

2001年5月,44岁的张先生在工作中不慎被铲车撞伤,导致股动脉损伤,尿道断裂,盆骨骨折。2003年2月,张先生做了乙状结肠造瘘手术。同年9月经有关部门鉴定,确定为工伤致残四级。但因尿道断裂完全丧失性功能,并患上膜性肾病,张先生开始服用西地那非片

(俗称“伟哥”)等药物来调节“性福”生活。

张先生申诉称,从2003年开始服用的劳保医院开具的这类药物,所在单位沪南药品公司均予以报销。从今年9月起,单位以这些药品不属于工伤保险基金报销范围为由,拒绝报销。

## 支付方式转移

法院经审理查明,2005年12月12日,张先生与药品公司签订“老工伤人员工伤保险待遇转由工

伤保险基金支付协议”,约定双方按照自愿原则,经协商一致,同意将工伤保险待遇转由工伤保险基金支付。

今年6月,上海市社会保险事业基金结算管理中心办公室颁发文件,同意张先生膜性肾病的医疗费用列入工伤保险基金支付范围。

## 报销纯属自愿

法院认为,张先生治疗工伤所需的医疗费用应当符合国家工伤保险诊疗项目目录和药品目录,才能

# 未取得医生执业资格及医疗机构执业许可就擅开诊所“赤脚医生”取节育环致人重伤

**本报讯** (记者 郭剑峰 通讯员 徐蕾蕾 杨明文) 乡村医生高会英在未取得医生执业资格及医疗机构执业许可的情况下非法开设诊所,擅自为他人摘取宫内节育环导致被害人重伤。日前,嘉定区人民检察院以涉嫌非法进行节育手术罪对高会英提起公诉。

## 乡村医生开设诊所

今年64岁的高会英是安徽蚌埠人,持有乡村医生执业证书的她曾是老家村子里的一名“赤脚医生”。两年前,高会英来到上海,在嘉

定区娄塘镇的一个村子里借了一间平房,在未取得医生执业资格及医疗机构执业许可的情况下,非法开设诊所。听高会英自称是医生,且诊疗费要比医院便宜,村里一些外来务工人员平日里有个头疼脑热,都会找“高医生”打针、配药甚至吊盐水。

## 胡乱探取划破子宫

今年8月21日,村里的外来人员黄英(化名)在丈夫陪同下来请“高医生”取出节育环。高会英把黄安置在躺椅上后,用一把带弯钩的

镊子往黄的子宫里划了几下,黄当即痛得喊出了声。没找到节育环,又听黄喊痛,高会英便停了手,告诉黄的丈夫手术做完了。

随后,高会英给黄配了一盒冲剂及20粒阿莫西林用于消炎,收取了30元钱后便打发了这对夫妇。待两人离开后,高会英发现镊子上有血,此时才隐约感觉到这次手术可能有问题。因害怕出事,她悄悄地把镊子扔进了附近的一条河里。

回家后,黄一直感到腹痛,吃了“高医生”配的消炎药也不见效。第

『铁路值班员推人致死案』民事赔偿责任认定  
**推人者所属单位赔九万元**

今年2月18日下午4时12分,池先生从铁路车站准备搭乘1478次旅客列车,因列车已经启动,池未能上车,当即迁怒于正在当班的助理值班员倪先生,走到倪面前推搡倪。面向列车的倪随即反推背向列车的池,导致池跌下站台,被1478次列车轧死。案发后,倪被蚌埠法院以过失致人死亡罪,判处有期徒刑3年6个月。

受害人妻子和刚满12周岁的儿子因与被告所属单位就赔偿数额不能达成一致意见,遂向法院提起诉讼,要求判令倪和倪所属单位赔偿32万余元。

蚌铁法院认为,被告倪反推受害人时,应当预见自己的行为可能导致他人死亡的后果,因为疏忽大意而没有预见,对受害人的死亡有直接的因果关系。由于倪是在执行职务中发生这一事件,故原告主张被告倪所属单位赔偿符合法律规定。受害人首先推搡正在执行职务的倪,对损害的发生存在主要过错,应承担60%的责任,被告倪所属单位承担40%的责任。由于赔偿责任由倪所属单位承担,被告倪已受到相应刑事处罚,因此对原告主张被告倪承担赔偿责任和两被告支付精神损害抚慰金的诉请不予支持。

## 事故后尿道断裂靠药物调节“性福”

# 工伤职工要求报销“伟哥”遭拒

享受工伤保险待遇,但张先生申诉的有关药物不属于工伤保险基金的范畴。今年9月以前,药品公司对工伤基金不准报销的部分医疗费而给予报销的行为纯系自愿,并非法律所规定应履行义务的行为,现拒绝报销也系处分自愿行为的权利,未违反法律规定。其次,从目前的情况看,尚不能得出张先生完全丧失性功能及系工伤所致的结论,故对张先生提供的病历卡等有待证实的事实不予确认,其要求公司支付药费的请求,法院不予支持。

二天凌晨,黄腹痛难忍,拦了辆出租车赶到医院。诊断结果表明,节育环仍留在黄体内,而因取环操作不当,造成子宫、小肠穿孔,并进一步引发盆腔炎、腹膜炎,已构成重伤。

## 【检察官提醒】

根据我国有关法律法规,持有原籍卫生管理部门颁发的乡村医生执业证书的人员,只能在原籍的村级卫生室从事简单的医疗活动,不具备医生执业资格。

保证健康才能保证生活质量,切忌为图便宜而盲目就医,一旦身体不适,应去正规的医院就诊,以免误诊或手术操作不当,造成不必要的身心伤害。同时,相关部门也应加大对非法诊所及非法行医者的执法力度。